華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

羅馬書 2: 25-27

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。我們要繼續來 讀羅馬書第2章,今天我們讀第25-27節。

猶太人最引以為傲的,就是他們是神舊約的選民,他們手中有神頒賜的律法, 這是神與他們立的約。不但如此,每個猶太男子出生第八天都要受割禮,這 是在他們身體上的記號,證明他們是神的子民。

保羅先對付猶太人對律法的觀念,光是有律法還不夠,還必須能夠守律法, 否則他們就是在外邦人中褻瀆了神的名。接下來,保羅就來對付猶太人對割 禮的錯誤觀念。在進入本文之前,我們要先來回顧割禮到底是怎麼來的,這 能夠幫助我們認識神要以色列人受割禮的真實意義。

割禮的設立是在創世記 17 章,在這之前,神應許亞伯拉罕的後裔要像天上的星,地上的沙那麼多。但是亞伯拉罕的妻子撒拉不能生育,撒拉就把使女夏甲給亞伯拉罕作妾,並且生了兒子以實瑪利。那一年亞伯拉罕 86 歲。這一件事非常得罪神,以至於神有 13 年之久,不向亞伯拉罕顯現。

在創世記 17: 1-2 這麼說, 「亞伯蘭年 99 歲的時候, 耶和華向他顯現, 對他說, 我是全能的神, 你當在我面前作完全人。」這時候亞伯拉罕已經 99 歲了, 經過了 13 年, 神才向他顯現, 並且就對他說, 我是全能的神, 希伯來文就是 El Shaddai, 或者直接翻譯, 我是大能的供應者, 你要在我面前做完

全人。神在這裡就直接告訴亞伯拉罕,為什麼 13 年之久沒有向他顯現,因為亞伯拉罕不完全。

神要賜給亞伯拉罕後裔,是要照著神的方法,按著神的時間。但是,亞伯拉罕等不及了,他就自作主張,大發肉體,同使女夏甲生了孩子。因此神說亞伯拉罕你不完全,但神又啟示,祂自己是那大能的供應者,祂能夠使亞伯拉罕完全。只有在神的供應之下產生出來的後裔,才是神所應許的後裔。

接著,神就與亞伯拉罕立了割禮之約。在創世記 17: 12-13,「你們世世代代的男子,無論是在家裡生的,是在你後裔之外用銀子從外人買的,生下來第八日,都要受割禮。你家裡生的和你用銀子買的,都必須受割禮。這樣,我的約就立在你們肉體上作永遠的約。」神與亞伯拉罕立的約,到了摩西的時代,神要摩西建造會幕,並且神在會幕中呼叫摩西,對摩西說話,曉諭以色列人該做的事,摩西就把神的話記載下來,就是利未記。這就成為以色列人的律法。在利未記 12: 1-3,「耶和華對摩西說:你曉諭以色列人說:若有婦人懷孕生男孩,她就不潔淨七天,像在月經污穢的日子不潔淨一樣。第八天,要給嬰孩行割禮。」

從此以後,割禮就成為以色列人世世代代遵守的條例。凡是猶太的男子,身上都會有割禮的記號;這就是猶太人與外邦人分別出來,他們都以身上的割禮為傲。之後又有拉比發展出割禮在醫療衛生上諸多的好處。這反而使猶太人忘記了神當初設立割禮的本意:就是要亞伯拉罕割除肉體,在神面前做完全人。人如果不約束肉體,照著肉體行事,一定最後就帶下來違反神律法的後果。我們知道割禮的來源以及本來的含義之後,我們來讀 25 節。

第 25 節: 「你若是行律法的,割禮固然於你有益; 若是犯律法的,你的割禮就算不得割禮。」

猶太人,如果他是行律法的,而割禮也在律法之中,割禮對他就是有益的。就像神要亞伯拉罕做完全人,他做完全人的能力,是來自神大能的供應,不是出於他自己的努力。他做完全人之後,神就在他身上留下割禮的記號,這要提醒他一直要做完全人。對猶太人也是一樣,他若能行律法,這割禮的記號就對他有益,證明他是真正的猶太人。但如果他是犯律法的,這割禮就算不得割禮,這割禮就對他沒有任何的幫助。

但是猶太人喜歡高舉割禮,以為割禮高過一切,只要在身體上有割禮的記號,就證明他們是屬神的子民。他們以割禮誇口,保羅就很誠實地告訴猶太人,他們如果犯了律法,這割禮就算不得割禮。正如雅各書 2: 10 所說的,「因為凡遵守全律法的,只在一條上跌倒,他就是犯了眾條。」因為神的定罪是根據絕對的標準,犯了一條就是犯了眾條。就是身體上有割禮的記號,也是無益的。

親愛的弟兄姐妹,猶太人的割禮,相對於基督徒的受洗,並且受洗在預表上是更往前邁進了一大步。神要亞伯拉罕接受神大能的供應,成為完全人。之後,就要在他身上留下割禮的記號。而神大能的供應到了新約,就是神把祂的獨生愛子賜給了世人。凡是相信耶穌基督的,就要受洗,歸入基督的名裡。受洗的屬靈含義就是與基督一同死,這是最完全的割禮,因為死人就不會再犯罪了。之後,還要與基督一同復活,這就說出現在活著的不再是我,乃是基督在我裡面活。因此每一個蒙恩得救的聖徒都要受洗,這是在他的身上經歷屬靈的實際,但是這先決條件就是他要相信耶穌,接受基督的救恩。

反過來說,保羅指責猶太人以割禮為誇口的話,一樣可以應用在基督徒身上。 如果受洗對於聖徒成了一種儀式,而缺少了屬靈的實際;也就是說在他受洗 之後仍然我行我素,他的肉體完全不受約束。犯罪了,還不願意認罪悔改, 這洗禮就對他沒有用處。

在西方,有許多教會今天仍然施行嬰兒洗禮。我們一定要認識,嬰兒洗禮只是對父母而言;他們要承諾用聖經的原則來撫養、培育、管教這個孩子,並不代表這個孩子已經蒙恩得救。而是要等到這個孩子長大了,有了獨立思考和判斷能力之後,他還是要自己決定,是否要接受基督做他一生的救主。並且在他決定之後還要受洗,公開見證他成為神家中的一份子,要一同承擔責任,要一同享受屬天的福份。

第 26 節: 「所以那未受割禮的,若遵守律法的條例,他雖然未受割禮,豈不算是有割禮嗎?」

保羅像一個心思縝密,邏輯嚴謹的律法師,對於一個命題,他先從正面論述,直接對於那些受了割禮的猶太人說話。接著,他就退一步,用未受割禮的外邦人做例子,再一次強調,守律法比受割禮更重要。一個未受割禮的人,如果能夠遵守律法的條例,這是一個假設性的提議,因為普天之下,除了耶穌之外,沒有一個人能夠遵守全部的律法,因此這只是一個假設。如果他能夠守全律法,使他的肉體完全受到約束,這不就是割禮本來的用意嗎?就是要割除肉體,在他身體上雖然沒有割禮的記號,但是他卻能夠活出割禮的實際,他豈不是能算作有割禮的嗎?保羅的論點,就是有割禮的實際遠比割禮的外表更重要。

第 27 節: 「而且那本來未受割禮的,若能守全律法,豈不是要審判你這有 儀文和割禮竟犯律法的人嗎?」

保羅不停留在實際比外表更重要的論述,他還繼續發展,帶出神旨意的下一步。就是那些未受割禮,若能守全律法的,要來審判這些照著儀文受割禮,卻犯律法的猶太人。我們先從猶太人這一邊來看,他們是按照律法上的條例受的割禮,他們有了割禮的外表,卻沒有割禮的實際,他們犯了律法,還是要按律法受審判。

而在這裡,保羅就進一步指出誰是那審判者。首先,審判者當然要比受審的 更強,因此審判者必須能夠守全律法。天下人間只有耶穌能夠守全律法,祂 當然夠資格來做審判者。約翰福音 5: 22, 耶穌自己也這麼宣告:「父不審 判什麼人,乃將審判的事全都交與子。」耶穌基督在得國的時候,祂要回來 審判。

不但如此,耶穌還告訴祂的門徒,他們也要審判猶太人。在路加福音 22: 29-30, 「我將國賜給你們,正如我父賜給我一樣,叫你們在我國裡,坐在我的席上吃喝,並且坐在寶座上,審判以色列 12 個支派。」 這是在耶穌再回到地上,建立國度的時候,那些跟從基督的得勝者,也都要坐在寶座上,審判以色列的 12 個支派。

這裡就預告,到了千年國的時候,猶太人都要悔改,並且已經不再是猶大支派的,而是以色列的12個支派。他們在千年國裡,要成為神在地上的子民;基督連同那些得勝的聖徒們,要一同坐在寶座上,來審判以色列的12個支派。或許你會問,這些跟隨耶穌的人,怎麼有資格來審判猶太人呢?難道他

們守全了律法嗎?因為根據保羅的邏輯,只有那些守全律法的人,才有資格來審判。

答案是肯定的。在羅馬書 2: 7 我們讀過,「凡是恆心行善、尋求榮耀、尊貴和不能朽壞之福的,就以永生報應他們。」這些尋求榮耀、尊貴和不朽壞的,就是那些尋求神的人;尋找的,必尋見,神就以永生報應他們。他們不僅有了永遠的生命,還恆心行善,就是專心做討神喜悅的事。他們的生命開始成長,他們也活出一個合乎律法的生活。

在他們身上就彰顯出聖靈的果子。基督再來的時候,這就是他們身上能夠彰顯出來的榮耀,並且這種榮耀是不一樣的;因為這星有這星的榮耀,那星有那星的榮耀。然而這些有聖靈果子彰顯的人,他們的身上也還是有不完全的地方,這些就可以藉著認罪、悔改,基督就要成為他們的義。因此在基督裡,他們還真的是守全了律法;有一些是他們做得到的,而他們做不到的,就由基督的寶血遮蓋,神也稱他們為義,因此他們就有資格來審判猶太人。

親愛的弟兄姐妹,保羅論述的對象雖然是針對猶太人,但是在字裡行間,保羅也讓我們看到,我們這些新約的聖徒是何等的有福。猶太人在他們身體上有的記號,對於新約的聖徒,就能夠成為屬靈的實際。我們如果願意專心尋求神,過一個討神喜悅的生活,在基督再來的時候,我們就能夠與基督一同作王掌權。因為在我們身上有屬靈的實際,我們就能起來審判猶太人,這是神對每一個新約聖徒上好的旨意。為這個我們來感謝神。

我們一同來禱告: 親愛的父神, 我們感謝你。原來在我們每一個屬於你的兒女身上, 你都定下美好的旨意; 要我們不僅蒙恩得救, 還能活出一個新人的生活。當初亞當在伊甸園所失去的, 你要在我們身上重新得著。在耶穌基督

回來得國的時候,得勝的聖徒都能夠與基督一同坐在寶座上,掌權管理地上的萬民。為著這崇高的旨意,我們獻上感謝和敬拜。求父神憐憫,在我們跟不上的時候,來幫助我們,來加強我們。能夠藉著與耶穌基督的死聯合,勝過世界的誘惑,和自己的邪情私慾;又在復活中,活出一個天國子民應該有的生活。你把我們擺在教會中,就是要和許多你的兒女們,一同學習,一同成長,一同成為你的見證。祝福我所在的教會和教會生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。